

特写:

朱启南“复习”奥运

新华社北京4月18日电(新华社记者沈楠 王锐宇)同样的北京射击馆,同样的2号靶位,同样的银牌,朱启南几乎循着相同的轨迹重演了奥运一战,只是同样的结果让他既失望又无奈。

北京奥运会的那场比赛也许是朱启南最不想回想却最挥之不去的记忆。那次,他在资格赛后以597环、第二名的身份进入决赛。按常理,2号靶位是一个很有利于打出好成绩的靶位,因为他仅以1环的差距处在追势,更容易放开手脚去拼;让夺金希望更大的原因在于,放眼世界射

坛,朱启南的决赛能力是数一数二的。然而,那场决赛却成了他的滑铁卢,决赛前5发都在10环上下,尽管后几发他拼尽全力调整终于找到了好10环(10.5环以上)的感觉,但是102.7环的决赛成绩还是让他以0.8环之差与卫冕失之交臂。

这样的过程和结果让这个天赋和心气都很高的年轻人陷入了巨大的失望,他在领奖台上泪如雨下的场面震撼了众多观众。

半年过去了,18日他再次站在北京射击馆决赛馆,一切都和奥运会那么相似。

资格赛597环排第二,落后第一名1环。看上去这次他应该能摆脱阴影:刚刚在韩国站比赛中夺冠,资格赛60发有50多发都是好10环,而且这毕竟只是一场世界杯比赛。

决赛开始之后,时光却似乎回到了半年前,他几乎一直挣扎在10环边缘,10发子弹只有两发在10.5环以内。领先的匈牙利人西迪发挥时好时坏,朱启南有数次超越的绝佳机会,甚至在他打出最后一发之前,西迪的9.8环几乎把金牌送到了他的面前,只是需要一个再普通不过的10.3

环。然而,朱启南的子弹刚刚落在10环线上;0.2环的差距,金牌再次擦肩而过。

“完全就是奥运会的那种感觉,就像又复习了一遍,前面几发一模一样。”赛后被记者团团围住的朱启南勉强笑着,“现在脑子里一片空白,还没想明白。感觉枪很稳,但是扣出去就是进不去(好10环),见鬼了。”

这样的“复习”让他满腹的无奈。“重新站在这里,那种阴影可能还是存在,又是2号靶位!”他笑着摇头,“回去还得好好想想,总结一下。”

不过,抛开这些巧合,这不过就是一场普通的世界杯比赛。对恢复训练才两个月的朱启南来说,现在显然不在最佳状态,两站世界杯一金一银已经是够好的收获了。

“现在成绩不是太重要,重要的是通过比赛找回驾驭比赛的能力,主宰比赛的自控能力。”经过奥运会的洗礼,现在的朱启南成熟了许多,懂得一步一步去朝着更远的目标前进。



4月19日,江苏队在自由组合项目决赛中。当日,2009年全国花样游泳冠军赛暨第十一届全国运动会花样游泳预赛在北京奥体中心英东游泳馆举行自由组合项目的决赛,江苏队以93.333分列第三位。

新华社记者 费茂华 摄

2009年全国群众登山健身大会开幕

新华社青岛4月18日电(记者李紫恒)2009年全国群众登山健身大会开幕式18日在山东省青岛市举行。来自全国群众登山健身大会近20个承办单位的代表、青岛市社会各界代表近万人参加了开幕式。

本次登山健身大会由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、第十一届全国运动会青岛赛区组委会主办,以“全民健身、共享奥运”、“快乐运动,体味健康生活”为主题。2009年全国群众登山健身大会是青岛市作为十一运会分赛区积极筹备的一项重要的大型群众体育活动,旨在通过开展具有广泛性、群众性、参与性的全民健身系列活动,让广大市民在积极参与全民健身运动中,了解全运会,参与全运会,服务全运会,奉献全运会,为成功举办第十一届全国运动会打下良好的基础。

国家体育总局登山运动管理中心主任李致新介绍说,2003年以来,以“全民健身与奥运同行”为主题的群众登山活动在青岛市已连续举办了七年,其中,连续六年承办了全国群众登山健身大会开幕式,登山活动已经成为广大市民家喻户晓的全民健身“品牌”活动,每年参加登山健身的市民达数百万人次,青岛市连续六年被国家体育总局授予全国最佳组织奖。

据青岛市体育局介绍,18日的活动共吸引了青岛市近30万市民的参与,人们在市区免费开放的青峰山、太和山、三标山、付家埠山、云头山、山色峪等38个山头公园(景区)共同参加了此次登山健身活动。开幕式现场还举办了轮滑、风筝、无线电等户外运动比赛、展示及科学健身咨询、国民体质检测等活动。

《2008北京奥运经济报告》在京首发

新华社北京4月18日电(记者汪涌)《2008北京奥运经济报告》18日在北京联合大学举行了首发仪式,这是由北京奥运经济研究会编辑、北京出版社出版的年度系列奥运经济报告中的最后一册。

《北京奥运经济报告》是北京奥运经济研究会从2003年起,将众多中外学者、专家对北京奥运会的优异研究成果集纳后,每年出版一册的年度报告,共6册。《2008北京奥运经济报告》从北京奥运影响、奥运创新、后奥运经济等角度,选取了一批全面反映北京2008年奥运会举办盛况和主要成果,以及给中国社会带来深刻影响的学术论文和研究报告编辑成册。

这套集中了众多专家学者智慧的奥运经济研究丛书,已被伦敦奥组委和中国国家图书馆收藏,成为研究北京奥运会的宝贵财富。

环崇明岛女子国际公路自行车赛开赛

新华社上海4月17日电(记者战嘉琦)2009年环崇明岛女子国际公路自行车赛17日进行了个人计时赛。

澳大利亚MB职业队选手布莱迪·奥唐纳以28分26秒184的成绩夺得冠军,乌克兰国家队的斯威特列娜·迪尤科和德国组别职业队的马德琳·桑迪格分获第二、第三名。

当日,来自澳大利亚、德国、意大利、中国等12个国家和地区的41名

运动员参加了个人计时赛。中国国家队选手张玉卓以29分58秒606的成绩排名第五。而代表中国捷安特女子职业队夺得去年该项赛事个人总成绩亚军的中国选手孟浪,则位列第八。

本次比赛由国家体育总局和上海市人民政府共同主办,历时5天,赛程近400公里。比赛分为4月17日的个人计时赛和4月18日至21日的多日赛,分别为洲际1.1级和洲际2.1级。



4月18日,小牛队球员诺维茨基(左)在比赛中伺机传球。当日,在NBA季后赛首轮比赛中,达拉斯小牛队客场以105比97战胜圣安东尼奥马刺队。

新华社记者 路透



4月18日,英国选手穆雷在比赛中失分后神情懊恼。当日,在摩纳哥举行的蒙特卡洛网球大师赛半决赛中,西班牙选手纳达尔以2比0战胜穆雷,跻身决赛。

新华社/路透

全国男子举重锦标赛 奥运冠军廖辉横扫三金

新华社海口4月17日电(记者刘阳)全国男子举重锦标赛17日成为奥运冠军廖辉的“天下”。他在69公斤级比赛中轻松取得三金,再次高调宣布自己在该级别的霸主地位。

21岁的廖辉在抓举中一马当先,他首次试举150公斤成功,这一重量已经领先所有选手。不过在众人的关注下,他随后两次试举连续失败,有点尴尬地进入挺举比赛。这位奥运冠军“知耻而后勇”,挺举三把全部成功,最终以340公斤的总成绩在该级别称雄,比他的奥运金牌成绩少8公斤,初步显示奥运会后恢复训练的成效。

廖辉同时还揽下抓举和挺举的单项金牌。

廖辉赛后表示,他对这一成绩感到满意,因为来参加全国锦标赛的主要目标是获得全运会参赛资格。对于

抓举的两次失败,廖辉有点懊恼地说:“我又犯老毛病了,有点大意。今天回去肯定要挨教练骂!”

陕西队的叶兵和浙江队的唐德尚都举起329公斤,因体重差别分获总成绩银牌和铜牌,只是他们的总成绩落后廖辉11公斤,可以看出廖辉在国内该级别的垄断地位。

当天还进行了男子77公斤级比赛,奥运会亚军李宏利以360公斤的总成绩夺冠,解放军队的苏达金和重庆队的钟国顺分列第二、三名。

2009年全国男子举重锦标赛共吸引了来自33支队伍的292名运动员参赛。作为全运会预选赛,获得每个级别前18名的运动员将获得全运会决赛阶段参赛资格。

18日将进行男子85公斤级和94公斤级比赛,奥运冠军陆永将亮相。

男篮联赛江苏主场 加时胜新疆扳回一城

新华社南京4月17日电(记者王恒志)108:104。江苏德玛斯特队和新疆广汇队17日在CBA半决赛第三场较量中一直纠缠到最后一秒钟,最终主队经过加时赛险胜对手,在避免被横扫的同时,1:2的比分也让本应实力相当颇具看点的半决赛重新有了一些悬念。

前两场比赛对手几乎横扫的江苏南钢队回到主场仿佛重新得到了信心和力量。无论是进攻质量还是防守强度都有不少提高,而新疆队一直割得的外线在这场比赛中未能得到发挥,全队只有胡安、艾伦和徐国群三人得分上双。双方比分从始至终都十分接近,江苏队始终保持着微弱的领先优势,却无法在主场将这种优势扩大,新疆队一直紧咬对手。前三节新疆队除了首节20:24落后外,后两节分别和主队打成19平和32平。

几乎整场比赛都在奋力追赶的新疆队在全场比赛还有1分半钟的时候仍以86:89落后。江苏队两大主力哈维和胡雪峰都鬼使神差地两罚不中,失去了扩大比分的绝佳机会。随后双方展开战术和进攻稳定性的比拼。当艾伦再度得分将比分改写为90:91时,比赛还有15秒,此时江苏队另一名主力易立站上罚球线,2罚1中!

江苏队为自己最后时刻的糟糕罚球付出了代价。艾伦在余下的时间里完成了一个几乎不可能的三分球,他出手时甚至距离三分线还有1米多远。93:92,在比赛还有2.9秒时,新疆队完成了反超。

随后巴特尔对哈维犯规,前者也因犯规六次被罚下,本场比赛巴特尔虽然拿下15个篮板,但只有7分进账,表现一般。被誉为江苏队史上最佳外援的哈维在罚球线上的表现同样糟糕,2罚1中。最后一分半钟8次罚

球只进2个,而且全是主力球员罚球,江苏队这样的准星和心态实在令人失望。这样双方打成93平进入加时赛。

没有了巴特尔的新疆队在加时赛2分多钟的时间里甚至都没能在运动战中得分,艾伦和胡安两位强力外援此刻也显得有些进攻无力。江苏队在加时赛上半场100:95领先。主教练蒋兴权的暂停起到了效果,回到场上后新疆队买吾提和徐国群一个2分和一个3分,帮助新疆队再次和主队站在一个起跑线上。

但艾伦关键时刻的失误和犯规让新疆队的努力付之东流,艾伦的六犯下场让主队轻松不少。本就104:102领先的主队此后由杰米尔和易立四罚全中,最终将比分锁定为108:104。

本场取胜后,江苏队将半决赛总比分改写为1:2。22日他们将再次在主场迎战新疆队,能否扳平成为看点。



4月18日,拜仁慕尼黑队球员托尼(左)与比勒费尔德队球员博尔曼争顶。当日,在德甲联赛第28轮比赛中,拜仁慕尼黑队客场以1比0战胜比勒费尔德队。

新华社/路透

全运会女子武术套路预赛闭幕

新华社银川4月17日电(记者张钦)正是塞上江南好风景,贺兰山下女侠论剑。17日,随着女子对练项目比赛结束,第十一届全国运动会女子武术套路预赛在银川市闭幕。

在17日结束的自选刀术棍术全能项目比赛中,北京队的刘晓蕾、山西队的何晓倩、吉林队的张羽等16人拿到决赛入场券。在自选枪术剑术全能项目比赛中,河北队的阎文聪、山西队的赵诗、安徽队的马灵娟等16人步入

决赛通道。在对练比赛中,东道主宁夏队的高静、刘海云组合,天津队的冯凯杰、刘晓慧、张欣怡组合,江苏队的张丽、纪素琴、沈光美等16个组合将在决赛中再比高低。

从4月15日开始,135名来自24个省、自治区、直辖市和解放军代表队的运动员分别参加长拳、自选南拳南刀全能、自选太极拳太极剑全能、自选刀术棍术全能、自选枪术剑术全能、对练等6个项目的比赛。这6项比赛的

家庭圈杯网球赛 彭帅晏紫无缘双打决赛

新华社华盛顿4月18日电(记者梁金雄)总奖金100万美元的家庭圈杯女子网球赛18日在美国查尔斯顿进行了半决赛的较量,中国选手彭帅和晏紫在6:2先胜一盘的情况下,被瑞士老将施尼德和拉脱维亚姑娘莉加加以6:3和10:8翻盘,无缘双打决赛。

至此,参加这次大赛仅有的两位中国“金花”彭帅和晏紫打完了全部比赛,结果可圈可点,其中彭帅晋级单打十六强,并和晏紫联手进入了双打半决赛。彭帅和晏紫是赛会3号双打种子,当天下午她们首盘在发球和接发

球环节上发挥比对手好,以6:2轻松夺得首盘。次盘中国组合开局气势依然如故,率先破发并以3:2领先。

可此后,施尼德和莉加越打越有信心,接连破掉中国组合两个发球局,反以6:3扳平了盘数,双方只好进入抢十大战。开局彭帅和晏紫还是找不到一发感觉,结果上来就以1:5落后。尽管此后她们连得4分追成5平并一直打到8平,关键时自己又是一发不成功,结果以8:9面临第一个赛点。球权在握的对手又是一发命中,最终以10:8获胜。

在抢十大战中,施尼德和莉加不

前16名都能拿到进军全运会决赛的入场券。

在4月15日结束的女子长拳比赛中,河南队的马岚、山西队的杨洪和北京队的刘晓蕾成绩骄人,位列前三。在16日结束的自选太极拳太极剑全能项目比赛中,湖北队的周菁、解放军队的崔文娟和广东队的张芳取得前三名。在16日结束的自选南拳南刀全能项目的比赛中,福建队的林凡、广东队的边汝燕和甘肃队的魏红等16人取得决赛资格。

国家体育总局武术运动管理中心主任高小军评价说,这次比赛赛风赛纪可圈可点,通过比赛,一批新运动员脱颖而出,一批老运动员发挥出色。

可思议地9次发球竟然100%一发成功,这是她们赢得本场胜利的关键。反观中国组合,她们除了首盘在发球和接发上胜过了对手,在第二盘,尤其是决胜的抢十大战上,9次发球一发仅进去4个,未能给对手制造足够的压力。

由于中国“金花”们较长时间以来各自为战,她们之间在一起配合双打的时间明显较以前减少,今年在以往最擅长的双打比赛上还没出现什么亮点,双打世界排名也不同程度的出现下滑。彭帅和晏紫现世界双打排名分别为第23位和第35位,是目前中国选手在排名榜上最靠前的两位。

在当天进行的单打半决赛中,5号种子丹妮的卡罗琳和16号种子德国的西茨基分别以2:1和2:0淘汰了头号种子俄罗斯的杰西卡·佩涅塔和6号种子法国的巴托利。另一场双打半决赛的获胜者是俄罗斯的彼得罗娃和美国的贝萨妮。